

多地启动 督办房本办理难问题

新华社"民生直通车"栏目1月 23日播发了《房本办理难,难在何处 ——房本办理难投诉问题采访追 踪》等一组专题报道,聚焦百姓关切 的房本办理难问题进行了深入报 道。报道播发后,多地已启动相关 问题督办工作。

拿到"红本本"更有盼头了

房产是百姓最重要的资产,房本办理上遭遇"梗阻"也是群众投诉较多的问题之一。稿件中涉及的河北、江西、北京、广西、山东等地房本办理难问题随之浮出水面,让群众有了盼头。

"我们业主的权益受影响已有 三年多了,报道帮我们理清了政府、 开发商各方之间的关系和存在的问 题,相信一定会推动问题的解决。" 广西南丹县"南丹·百舜建材城"小 区业主陆东南说。

23日晚,江西吉安市青原区阳 光丽锦苑小区业主黄玲凤告诉记者,微信群里的业主们看到稿件 后,都表示有了媒体的监督和政府 部门的推动,拿到"红本本"更有盼

"报道既反映了小区因企业拒缴超容积率所需补交土地出让金等症结所在,又客观反映了政府部门积极促进问题解决。"山东青岛福麟三栋小区一位居民告诉记者,小区近期已有部分业主拿到了房本。

记有部分业主拿到了房本。 "报道为我们几十户居民,揭开 房本'失效'谜团,政府失职不应让百姓买单。"河北石家庄市井陉县欢喜岭福泽苑小区14、15号楼居民期盼早日拿到属于自己的房本。

多地表态 将督办推动解决问题

稿件播发后,涉事多地已启动房本办理难问题督办工作。

"我们向业主承诺,在三个月内完成所有业主的办证事宜。"江西吉安市青原区住建局党委书记段联斌告诉记者,为了推动办证工作进程,目前青原区已成立工作专班,接下来将按照楼栋和单元顺序,分期分批为每位业主办理房本。

与此同时,青原区住建局还将和区行政服务中心不动产权办理窗口进行对接,把每天的办证信息和办理进度及时向业主公开,业主方推选出三名代表,对办证工作进行全程监督。段联斌表示,部门也将督促开发商加快办理流程。

山东烟台市自然资源和规划局局长黄涛表示,烟台市化解居民"办证难"历史问题专班将督导各相关部门把证缴分离、办事处代办等化解政策切实落实到位,在全市已化解322个小区的基础上,计划今年上半年剩余的110多个小区全部启动办证。

"秉持'民生优先'工作原则,解放思想,创新做法。"据青岛西海岸新区不动产登记中心相关负责人介

绍,区里先后累计为全区51835户居民解决了历史遗留类产权办证难题。截至1月23日,青岛福麟三栋小区已办结201户房本,剩余152户正在陆续办理。

此外,广西南丹县住建局、房管 所、不动产登记中心等部门均表示 将积极处理"南丹·百舜建材城"房 本办理难问题,等待法院判决结果 出来后,严格按相关判决执行。

解决房本办理难问题 是民之大事

众多网友在网上评论、转发和

网友"易阳圣光"评论,问题症结找到了,若能妥善解决,就能保障合法权益,盘活资产,激活经济。网友"1112823122582"留言说,这篇文章点到了当今社会基层百姓的痛处!真心赞一下!

长期关注商品房权属证书办理 的北京市金台律师事务所高级合伙 人陈家康,看到报道后向记者表示, 解决老百姓房本办理难问题,是体 现党和政府以人为本的服务理念, 是关系老百姓获得感、幸福感的保 隨。

房产是居民家庭重要财产,办理房本更是事关民生的大事,房本办理"老大难"一直是社会关注的焦点问题。新华社记者将持续追踪房本办理难问题,推动民生痛点解决。

/新华社

下班了,来一场说打就打的篮球赛

"90 后"姚家洁是南宁一家国企员工,喜欢打篮球的她经常约朋友打球。自从接触了"轻而易球",她只需在微信小程序上报名,就可找到合适的时间、场地,与志同道合的新老朋友一起打球。

对于许多上班族来说,下班后想打一场篮球赛,找球伴、找场地、找时间,其中一个环节掉链子,计划就可能泡汤。在南宁,几个青年人创办的"Easy Ball·轻而易球"公益篮球对战平台,正在为随时随地说打就打的篮球赛创造条件。

一个工作日的晚上,位于南宁 国际会展中心,20多个通过"轻而 易球"结识的球友正在篮球场上过 招。值得一提的是,在这场三对三 比赛中,既有男队员,又有女队员, 且不限定男女队员比例。对战平 台通过随机、大数据匹配、人工智能分析等方式为球员配对每场比赛的队友及对手,现场还有专人实时记录每个球员数据。

"以前很难凑齐一群朋友打球,现在找到组织了。"姚家洁说。

"轻而易球"创始人田丛瑞是个狂热的篮球爱好者,2015年从英国留学回国的他在南宁创办了一家拥有篮球场的餐饮娱乐综合体,2017年又创办了广西青年海归篮球社区。从小没有受过专业篮球训练的他,在2020年与几个有着共同想法的伙伴一起探索创办了这个平台。

2020年10月29日,"轻而易球"第一场公测比赛正式打响,21人报名参赛。当时的参赛者,大多是他们的老朋友。此后,随着比赛

场次增多及影响力不断扩大,越来 越多人被平台吸引。

田丛瑞告诉记者,目前平台已有注册用户6000余名,其中年龄在18岁至24岁的用户占45%,35岁至45岁的占30%,年龄最大者53岁。"希望通过平台的打造,让热爱篮球的人聚在一起。"

该平台通过整合篮球场馆、篮球裁判、用户人群等体育资源,免去繁杂的约人、约球、约地点、约赛制等沟通成本。这一模式对差旅商务人士、探亲返乡人群等尤具吸引力。

目前,南宁市社会体育发展中心已同意作为这个平台2021年线下赛事指导单位。田丛瑞说,平台将在年内新设20处赛点并举行180场公益比赛。/新华社

中国银行发布 支持银发经济发展行动计划

记者从中国银行总国行了解到,近日,《中国银行支持银发经式式银行动计划》正式提行动计划》正式提行动计划为正式提大。该行动计划加资支持、拓宽单、加资支持、拓宽产品融产品,全方服务体验、加资方面,全方银发经济发展。

据了解,行动计划 共涵盖五大方面23条 措施。一是加大信贷投放, 建立信贷投放, 降低物资成本,扩大信贷投放, 质押物资受范围;二境 拓宽资率市场融资渠道, 支持,加 大度,大力开展。 资融会投入 资融等境点 资融。 老龄产业投资引导基 金;三是完善金融产 品 全面参与养老全三 支柱建设,积极推进银 发场景建设,助力老龄 消费升级,加快保险产 品创新推广,发展租赁 业务促进产融结合;四 是提升服务体验,建设 为老服务特色网点,完 善营业网点长者设施 配备,加强长者权益保 护,打造科技领先的智 慧康养综合服务平台; 五是加强组织保障,健 全完善支持银发经济 金融服务组织,强化考 核激励,加强银发经济 研究合作,共建"银发 经济示范基地",助力 公益养老事业发展,打造"中银银发金融"品 /新华社 牌。

保障水安全! 我国加快国家水网建设

水利部部长鄂竟平 25 日在 2021 年全国水 利工作会议上说,"十 四五"时期,我国将资源调配、水生态保护功能一体化的国家水网 制基础设施体系,解决水资源时空分布不均 基础设施体系,解决水资源时空分布、不安全保 障能力。

——实施防洪能力提升工程。坚持蓄泄 提升工程。坚持蓄泄度提升防洪标准,进一步 提升防洪标准,进一步优化完善防洪体高。扩大泄洪通道蓄能力,增强洪水风险防控 能力,提高洪水风险防控能力。

- 实施水资源配 置工程。优化水资源 配置格局,加强供水安 全风险应对,逐步建成 丰枯调剂、联合调配的 国家水资源配置和城 乡供水安全保障体 推进重大引调水 工程建设,抓紧推进南 水北调东、中线后续工 程建设,开展西线工程 前期工作,建设一批跨 流域跨区域骨干输水 通道,逐步完善国家骨 干供水基础设施网 络。同时,推动综合性 水利枢纽和调蓄工程 建设,推进农村规模化 供水。

一实施河湖健康 保障工程。从生态系统整体性和流域系统 性出发,因地制宜,分 类施策,实施重大水生 态保护与修复工程,维 持河湖生态廊道功能, 扩大优质水生态产品 供给。

——推进国家水网 智能化改造。充分运 用物联网、大数据、人 工智能、区块链等新一 代信息技术,加快智慧 水利建设。

鄂竟平说,做好"十四五"时期水利工作,把水安全风险防控作为守护底线,把水资源乘载力作为刚性约束上限,把水生态环境保护作为控制红线,加快设现代水利完善江河、全下级,不断完善公司。

2021年是实施"十四五"规划的第一年。"十四五"规划的第一年。"十四五"时期水利改革发展的主要目标是:到2025年,水旱灾害风险防控能力明显提升,水资源配置格局明显优化,河湖生态环境明显改善,涉水事务监管效能明显增强。

/新华社

我国珠江口盆地 获重要油气发现

记者25日从中国海洋石油集团有限公司获悉,我国珠江口盆地获得重要油气发现,惠州26-6油气田探明地质储量为5000万方油气当量。

中海油有关负责人 表示,惠州26-6油气 田位于我国珠江口盆 地,平均水深约113米, 探井钻遇油气层厚度 约422.2米。这一发现 将有效增强华南地区 的清洁能源供应能力。

这位负责人说,中 海油将继续加强新区 新领域风险勘探,以发 现更多油气资源。

/新华社